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Boldog uj évet!
A szak tudós naptávosindlók és mindazok, 

akik mesterségükbe koutái kodnak, soká vitat­
koztak, mikor kezdődik a huszadik század ? 
Soká vitatkoztak és vitatkoznának még most 
is — ha közbe nem lépett volna'a legitleté- 
kesebb biró, a ki a kérdést egyszer s minden­
korra eldöntötte. Nem a német császárt gon­
doljuk, a ki rendelettel léptette elő a szabadot 
huszadiknak — hanem a mindent letörő 
időt, mely nem törődve senkivel, visszatart- 
hatatlanul követi útját.

Az új év első napja már megvirradt. 
A szilveszteri éjféli harangsző elhangzása után 
egyszerre benne vagyunk a huszadik század­
ban, azok szerint is, a kik az 1900-ik évet a 
tizezkilenczedik, — azok szerint is, a kik a 
huszadik századhoz számították. Ez az év, mely 
a század legöregebbje volt, a legfiatalahbja 
akart lenni. Elmúlt. Örüljünk-e rajta, hogy 
egy óv keservétől megszabadultunk, vagy 
fájlaljuk, hogy egy évvel öregebbek lettünk?

Az emberiség meglehetős önkényességgel 
választotta meg időszakainak kezdetét és 
végét. Semmi történelmi nevezetesség, vág}7 
bibliai tradiczió nem követelte, hogy éppen 
az a nap legyen az év első napja, vagy utol­
sója, melyet arra választott. Mégis, mert már 
eleinktől, tizezkilencz évszázadon át, a január 
elsejére eső nappal kezdjük az uj évet, — 
bizonyos ihlettséggel gondolunk e napon az 
időszakaszok felváltására. Visszapillantunk a 
keserű múltra, melyen hamar átsiklunk és 
hosszasabban tekintünk a jövő elé, mely 
annyi édes reménynyel látszik kecsegtetni.

így volt mindig! A szép, csillogó re­
mények hiúknak és csalfáknak bizonyultak 
ugyan, mégis káprázatos képüket csodáljuk 
és gyönyörködni szeretünk bennök.

Örüljünk tehát, bog}7 még remélhetünk. 
Ha sok megviseltetésen is kell átesnünk, a 
magyar erősségét ez nem csorbította, ellen­
kezőleg edzette. A küzdelem erőt adott nem­
csak arra, hogy felszínen tarthattuk magun­
kat, hanem arra is, hogy nyűgödtabban vár­
juk a jövendőket; bármi viszontagságot és 
balszerencsét is rejtsen mébében, isteni meg­

adással tűrni fogjuk és fenn lógjuk tartani 
a magyar faj önálh s,ágát, függetlenségét és 
szu p I irat11 áeziáj át a ■/. országi): m.

Azután meg nem lehet, hogy a szerencse 
folyton kerüljön, hogy a csapások sorrendje 
meg ne szakadjon. Elértünk ahhoz a pont­
hoz, hol az emberi energia óriási hajlandó­
ságot mutat a tettre és a hol elénk áll a. 
figyelmeztetés: „Tel* s ne tovább !" Igen, 
tovább a vjsszonyok rosszabbodását tűrni 
nem lehet és a mit i sors megtagad tőlünk, 
saját erőnkkel kell azt pótolni. Csak egy 
példára utalunk, amely megvilágítja a hely­
zetet. A siulődők ezreinek jaj kiáltása hangzott 
fel és a zokszavak utat törtek maguknak az 
emberek szivéhez. A gazdagok, kik előbb 
nem hallották a szegényeket, egyszerre meg­
értették bajaikat s kezdenek adni. Meg va­
gyunk hatva, nem az adományok gazdagsá­
gától, mert fájdalom az általános rossz viszo­
nyok következtében a társadalom nem eny­
hítheti egyszerre a nyomort, hanem sokkal 
inkább, hogy egyáltalában felébredt a tudat, 
hogy immár nemcsak beszólni és Írni, hanem 
tenni kell, ha nem almijuk, hogy a nemzet­
nek egy része, - közte sok olyanok, kiknek 
máskor dolgos á kezük, — el ne veszszeu, 
ami na£y nemzetgazdasági x f ességgel volna 
azonos.

Érteni kezdik a nyomort, mert oly tom­
boló vehetnem1/,iává i '» vili»i;(w zajjal luir- 
czol a tönk széléhez, hogy immár csak a vak 
nem láthatja, a siket nem hallhatja. S amikor 
a társadalom megtette az első lépést, hogy 
a bajt orvosolja, egyszerre tapasztaljuk, minő 
szükséges, minő nemes és minő hatalmas a 
humanizmus. Es a mint elhangzott a, szil­
veszteri éjféli Itat angszó: egyszerre uj szá­
zadban találjuk magunkat — a humanizmus 
századában.

Ennek a zászlaja alatt indul meg és a 
felvilágosult emberiség ez alatt is fogja végig­
küzdeni- a századot. A végét a ma élők közt 
alig fogja megérni valaki, mégis nekünk kell 
megteremteni, erős alapokra fektetni a huma­
nizmust, hogy mint legnemesebb érzést erősen 
kifejlődve adjuk át a jövő nemzedékeknek,

a mint apáinktól mi is vettünk át sok más 
erényt.

Szivrepesvo üdvözöljük a humanizmus 
századának arany pírját, kívánva, hogy mint 
ragyogó nap, elhalványulás nélkül fussa be 
dicsőséges útját.

Üdvözölünk uj évi l j századnak kezdete 
légy szerencsénk, boldogs ígun'k kezdete is 
és kísérjél minden lelkes hazafit és honleányt 
Ili ven, egész élete során.

Boldog uj évet kivárniuk 1

Beszéljünk magunkról.
Beszeljünk egyszer „önmagunkról.1" Nem egye­

sek, vag}r a nép fenségéről, nem a népakarat fensé­
géről, lm nem önmagunkról, az iuferioris tömegről. 
Nem egyikerői számos hibáinknak és gyengéinknek. 
Nem meglévő előnyeinkről és erényeinkről. Tekintsük 
magunkat úgy a mint vagyunk, a minőkké az idők 
folyamán lettünk. Hámozzuk ki gondolat- és érzelem- 
világunkból azt a kettőt: az önzést és a felebaráti 
szere tetet; a megvetését másoknak és önön valónk­
nak —• a mi általánosításoknál különben is mindig 
együtt jár. Beszéljünk magunkról, úgy a mint va­
gyunk és neu a minőknek lennünk kellene, vagy a 
minők lenni /.éretnénk, vagy a miliők lehetnénk is.

A mindennapi kenyér, vagy fantomok, vagy ma­
gasabb ozéloli után futkosunk. Megengedve nincsen 
senki. Az egyik kenyeret akar, mivel nincsen kenyere, 
a másik bőséget, mivel egy harmadiknak is van. Nem 

i az a őzéi ja ennek a bajszának, a mire szükségünk 
j van, hanem a mire másnak látszólag szüksége vau.

H’s ..-zéri nem is h’kM’Uik megelégedve. M-'g a filo- 
! zofils sincs megelégedve, a ki ezt az Ítéletet ki­

mondja, mert öt is búval tölti el, hogy aránylag csak 
I kicsiny körben hallgatják szavait, a mikor pedig az 

egész világhoz szeretne szólaló.
A folytonos becsületes, vagy hamis törekvés 

folytonos izgalmakat szerez neküna. Minden egyes 
I fordulat lever, vagy felizgat bennünket, uj reményt 
I hoz, vagy megism -tli a csalódást. Teljesen nyugodt 
I és tartósan tétlen érzélemvilágunk soha sem maradt. 

Ks ezért nagyon is hamar fölemészti magat.
Fizikai erőink nélkülözik a szükséges nyugalmat, 

szellemi erőink a körültekintést. Pedig mindkettőt 
gyűjtenünk kellene.

Még a szeretet módja is megváltozott. A szív 
tápláléka, a gyöngédség kedvéért megrövidítik emezt. 
Az érzékiség mind szükebbre szabja az értelmet. 
Egyikünknél nagyobb, másnál talán kisebb mérték­
ben. Ue ezt a tendencziát mindnyájunknál feltalál­
hatjuk. Ks ez is alapjában véve csak a ,,má“ uak

TÁECZ

I m fi d s á g.
Imádkozzunk ma, újabb Századunknak 
Messzi jövőbe nyíló hajnalán,
Szilaj, hullámos babjain a múltnak 
Csöndes szigetre eljutunk talán.
Uram. te szállj a bérezre-völgyre In 
S ha térdeink a porba hullanak,
Mig nincs megáldva minden porszeme, 
Kárpátnak bérezét addig el un hagyd !

Hódoljanak előtted mind á népek, 
Uram. vessződet, löl ne fogd' noha, 
Kárpáttetőnk Ingyen királyi széked, 
Alföldi' rónánk lábad zsámolya.
A századoknak mull keserve int.
S honalkotó Ai padunk szelleme,
Hogy izinositsuk szivünk s karjaink 
Hegélj, segélj rá népek Istene !

Az Adriának kék vize, a tenger 
Nn liáborogjon, Uram, ints neki,
S morf, ellened is löllázadni nem mer, 
Majd szüleinket, vignn lengeti.
Böhlrig, hatalmas légyen ill a nép 
S nyelvében, szívben egyaránt magyar

Uj, ezredévre vésse rá nevei 
A Lángoló ész és a büszke kar.

S ha lesz csak egy — a kit megejt az óra 
A szent rögükbe/, h ti teleli, gálád,
Legyen belőle világ bujdosója,
Ne rázza lé az országút porát.
Ki bű s igaz, munkás' szive s keze,
Verejtékei gyöngygyé váljanak.
Add, nemzetek hatalmas Istene :
Boldog magyarra süssön itt a nap !

Míg meg nem áldod bérezünk, rónaságnnk,
Hol •fenyvesünk zúg s majd kalász virul,
Fohászba szívvel mind eledbe szállónk :
Ne lépj le addig Kárpát ormiról !
Neveld hazánknak .ifjú sarjait,.
I), áldd meg, áldd jövőnkliek zálogát,
Te vagy Keményünk és sajkánk a Ilii :
Vezess még dicsőbb századokba ál !

Tarvsafiih I Albert.

A higmlckvsehU ntaziis.
A nyárim történt.
Olga mosolygott, bnmártotta piskótáját a teába 

és kissé kaezév tekintettel körülnézeli udvariéinak
rajában.

„.léi tehát; uraim!" nvmclá. hogy belejnzz.ük a i 
versengési, fogadást, ajánlok. A ki önök közül n leg- ^

halasabb, a legeredetibb és legszebb utazást teszi a 
I nyáron az —“

„Az?" ismételte egyszene mind a négy fiatal 
I ember, feszült érdeklődéssel.

„Az a jövő télen“, folytató az igéző lány uegó- 
1 delyesen, „kijelentett udvari és báli kísérőin lesz."

„Ali“ hangzott, kórusban és Olga szeméből üröm 
I sugárzott. A -szeretetreméltó, gazdag és szellemes 
I Olgái egész télen át mindama figyelmes kódolással 
, körülvehetni, a melyre a hangverseny- és báli idény 
j annyi alkalmat nyújt, lóbb volt csábitó kilátásnál — 
I a szép hölgy udvurléiiuak mindegyike meg volt győ- 
• z.ödvr, ha meglevő képességeinél sokkal kevesebbel 
I biliül is, mégis ilyen bosszú-időtartam alatt annyira 
j bizalmassá válhat, a bájos leánynyal. hogy elrabol- 
j halja szivét és minden időkre magának meghódítsa.

Azért nagy lelkesedéssel fogadták indítványát 
' és miután elváltak, a lehelő legnagyobb buzgalommal 
j tanulmányoztak minden megkérdhető utazási, kézi 
I könyvet, utazási újságol és útleírást; felkerestek 
; minden (ismerősi és (ismeretlent, a ki abban a hírben 
j állott, hogy sokat utazott, és mindenhol puhatólódz- 
! lak, hogy a legérdekesebb, leglnilásabb és legeredetibb 

utazást lakiliiassák ki, melylyel a szép versenybíró 
kegyét akarták elnyerni.

Végre mindenki megállapította tervéi, melyet 
azonban versenytársai előtt gondosan eltitkolt.

Bódé Jenő. ezredének legfosehh hadnagya, a 
magas Fszaklat akarta út ját venni ; a Spilz.liergák
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felel meg, mivel türelmetlenek vagyunk. A gyöngéd- 
aég pedig türelmet kíván. Az érzékiség pillanatokkal 
is megelégszik.

A mi asszonyaink ! A ház, a család volt azelőtt 
birodalmuk. Most részt vesznek a létíentarlás küzdel­
meiben, nem azért, mert az a kereset, a melyet a 
férfi elérhet, oly sokkal kevesebb lett, hanem mivel 
igényeink lettek annyival nagyobbak. Alapjában véve 
ez az együtt munkálkodás nemes impulzusból eredt, 
akár azért, hogy a nő ne legyen a másnak a kere­
setére szorulva, akár pedig azért, mivel az asszony 
segíteni akart a férfinak, de a mennyit talán használ 
az most, annyit ártand az utánunk következendőknek.

Dyouisius, a rút zsarnok, az ő szép asszonyai­
val szép gyermekeket vívott ki a természettől. Ma­
napság az anyának ugyanazon gondokat kell viselnie, 
mint a férfinak, ugyanazok a fáradalmak várnak reá, 
mint a férfiúra. Fő és szív, szellem és test, a melyek 
azelőtt részben teljesen szabadon voltak, ma ugyanoly 
nyomasztó terhek alatt görnyednek, mint a férfiúnál. 
Mi ezt nem érezzük egyhamar, de az ilyen házassá­
gokból gyönge, ijedős természetű, testi lejlődésökben 
visszamaradt gyermekek jönnek a világra és ha gyönge 
voltuknak korán áldozatul nem esnek, úgy egy de- 
generált nemzedéket alkotnak, a melyet még dege- 
neráltabb utódok fognak követni.

köztisztviselők, minden időben kötelességük 
a kellő felvilágosításokat, megadni.

I. A népszámlálás czélja.
A népszámlálásnak czélja az egész országnak, 

valamint az ország egyes vármegyéinek, városainak 
és községeinek lólekszámát megái lapítani s a népes­
ségnek mindazon visszonyait számbaveuni, a melyek 
akár műveltségi és gazdasági, akár nemzeti és társa­
dalmi, vagy bármely más közszempoutból fontos­
sággal bírnak.

Ennélfogva minden egyes polgárnak nemcsak 
törvényes és hazafias kötelessége a nagy népszámlá­
lási munkának sikerességét tőle telhetőleg előmozdí­
tani, de e kötelesség leikiismeretes teljesítése egyút­
tal kinek-kinek saját jól felfogott érdekében is áll.

Minthogy pedig a népszámlálásnak csakis a köz- 
miveltség és közjóiét előmozdításához szükséges ada­
tokat szolgáltatni képezi a feladatál, attól sem kell 
senkinek sem tartania, hogy a népszámlálásból adóz­
tatási szempontból bármely hátrány származhatnék.

II.
Ha megfontoljuk, hogy milyenek vagyunk-hideg 

borzongás fut rajtunk keresztül. S ha meggondoljuk,

Miből All és mi módon hajtat.ik végre a nép­
számlálás !

hogy hová kell ennek vezetnie, megborzadunk.
De a legrosszabb az, ha látjuk, hogy mindnyájan 

csak Ibsen-féle árnyalakok vagyunk. Mintha az a 
tudat élne bennünk, hogy gyógyíthatatlan betegség 
csiráját hordjuk magunkban. Hát nem mélyen elszo- 
moritó-e az? És hogy ezt legalább némileg elvisel­
hetővé tegyük, még magunk élczelődünk fölötte. Ez 
az oka, hogy az önirónia divattá lett, az a keserű 
humor, a melyet a fölismert baj szült.

Ilyenek vagyunk, ilyenekké lettünk. Talán van 
még korunk számára, a mely sok, látszólag gyógyít­
hatatlan betegségnek megtalálta és megsemmisítette 
csiráját, talán létezik még valamely ismeretlen gyó­
gyító szere. De a betegség okai úgy látszik, mi ma­
gunk vagyunk. Nem lehet azokat kiirtani, — a nél­
kül hogy magunkat el ne pusztítsuk. Korunk egy 
Röntgent is szült, a ki az eddig láthatatlant is lát­
hatóvá telte. Nos, bennünk is van valami láthatatlan. 
Az idegesség, a túlhajtás baczillusa minden téren, — 
talán még e sorokban is. Vájjon ki lesz lelkűnknek 
Röntgene, hogy megmutassa nekünk a lehető gyó­
gyulás útját? Gazdasági visszonyaink egyik okát 
teszik e betegségnek, ezek, miután fölismertük őket, 
talán egészségesebbek lesznek. De ki találja meg 
azokat a bacziHúsokat, a melyek útjában állanak 
annak, hogy az esetleg jobb anyagi visszouyokat él­
vezhessük is ? Éppen attól félünk, hogy ezek a ba- 
czillusok mi magunk vagyunk, egyik a másiknak a 
baczillusa. A ki ezt egykedvűen elviselni tudja, az 
volna az egyetlen jelöltje a meggyógyulásnak. De ilyen 
manapság nincsen. Beteg nemzedék vagyunk mi !

A mai nappal indul meg országszerte a nép- 
számlálás. A paucsovai népszámlálást Bogos zav - 
lyevics Vlastimir tanácsnok vezeti, ki ismételten 
tartott megbeszélést az ö vezérkarával, a számláló 
biztosokkal.

Miután a népszámlálás fontossága minél nagyobb 
pontosságot kíván s tekintettel arra, hogy az óriási 
munkát legfeljebb január 10-ig be kell fejezni az 
alábbiakban közöljük kivonatosan a számlálás körüli 
eljárást, figyelmeztetve a polgárságot, hogy az eljáró 
számláló biztosoknak, kik ezen ténykedésük alatt

A népszámlálása tulajdonképeni nópösszeiráson 
kivül az épületeknek és az azokban lévő lakásoknak 
összirásából, továbbá a kisipar forgalma alá eső ipar- 
vállalatok felszerelési és termelési viszonyainak számba­
vételéből áll.

Minden iparos a saját érdekeinek tesz szolgálatot, 
ha a számlálólapnak az ipari viszonyokra vonatkozó 
kévdőpouljaira a legjobb tudomása szerint pontos 
fel-leteket ad

A számlálólapokat és házi gyüjtőiveket vagy 
az egyes családfők, illetve háztulajdonosok, vagy 
azok helyettese (a családnak bármely, az adatok ki­
töltésére képes tagja), vagy a számlálóbiztos tölti 
ki, aki e végből minden egyes házban és lakásban 
megjel-uik.

A közügy érdekében kívánatos, hogy azok, akik 
a népszámlálási kérdőpontot maguk képesek kitöl­
teni, e fontos állampolgári kötelességet lehetőleg 
személyesen teljesítsék.

III. Kiről kell száinlAlölapot kiállítani ?
Számlálólap minden egyes oly egyénről töltendő 

ki, aki az 1900 évi deczember hó 31-ike és 1901 ja­
nuár hó 1-je közti éjfél időpontjában a lakásban ál­
landóan lakott, vagy mint vendég, átutazó stb. ideig­
lenesen ott tartózkodott (szállva volt). Azokról a cse­
csemőkről, akik január hó Í jén, vagy azután szület­
nek, habár a számláló-biztos már a lakásban találja 
őket, nem kell számláló-lapot kiállítani.

Minden egyénnek, akik a különös körülmények­
nél 1900. évi deczember hó 31-iki tartózkodásuk he­
lyén megszámlálhatok nem voltak, amennyiben az 
uj tart.ozkodási helyen a népszámlálásnak foganatosí­
tása közben meg nem számiáltatnának, valamint azok 
az egyének is, akik, noha tartózkodási helyüket nem 
változtatták, tévedésből, mulasztásból, vagy bármi 
okból a számlálásból kimaradtak s erről tudomással 
bírnak, legkésőbb 1901. évi január hó 10-éig a köz­
ségi elöljáróságnál számlálólapjuk kitöltése végett je­
lentkezni kötelesek.

Szállodákban, vendégfogadókban és egyébb szál­
lást nyújtó helyeken megszálló vendégek az 1901.

és jeges medvék kalandjaival 
szivét rohamban bevehetni.

remélte a szép Olga

Lövey Imre gazdag földbirtokos Amerikába 
szándékozott hajózni és a véletlenre bízta, hogy kü­
lönösen kedvező részleteket ejtsen ujtába, melyek az 
Újvilág őserdőinek egész eredetiségével hatnának.

Megyeri Szaniszló tanár Dél-Olaszország regényes 
vidékeit vette tervbe — és a vidék örökké vidám 
egének btibájosságával akarta ott eszközleudő kuta­
tásainak szépségét összekötni.

Csak Röpke Frigyes orvos nem határozott 
még; egyre fürkészett, olvasott és keresgélt, de min­
dig újból imádott,ja közelébe sietett, világos nappal 
úgy, mint a késő éjjeli órákban, gyakran és még 
gyakrabban sétált a háza előtt s felsóhajtott: „Oh, 
hiszen nem tudok tőled megválni — bármi utazást 
is tervezek, nem határozhatom el magam, nem távoz­
hatok innen, a hol te időzöl!“

Múlt az idő és megjött a nap, melyen mind a 
négy udvarlónak Olgánál találkoznia kellett. Napbar­
nított arczokkal, emlékekkel és utikalaudokkal meg­
rakva ismét együtt ültek egy körben.

Azután nekikezdtek. Bodó tengeri kutyáit, esz­
kimóit és czethalait diszfelvonásban léptette elő, 
Lövey iudiánnsokkal, yankékkal és harmincz emele­
tes házakkal dobálódzott. és Megyery nem győzött 
eleget beszélni merész rablókról és régi feliratokról.

évi január hó elseje és 10-íke közti egész időszakban 
megszámlálta!ás kötelezettsége alá esnek s e kötele­
zettségük teljesítéséért a szállodatulajdonos (vendég- 
fogadós stb.) is teljes felelősséggel tartozik.

IV Hogyan kell a számlálólapot kitölteni {
A számlálólapok kitöltésére nézve, a menynyiben 

egyes kérdőpoutok magyarázatra szorulnak, a szám­
lálólapok kitöltésére vonatkozó utasítás irányadó.

Minden kérdőpontra a lehető legnagyobb pon­
tossággal kell megfelelni. A születés évére vonat­
kozó kérdés a népszámlálásnak egyik legfontosabb 
kérdőpotja lóvén, hogy e kérdésre is minél pontosabb 
adatok legyének szerezhetők, ha vaunak a születés 
időpontját igazoló okmányok (keresztelő levél, házas­
sági anyakönyvi kivonat, cselédköuyv, munkakönyv, 
vagy más megbízható feljegyzések, (pl. imakönyvbe, 
bibliába történt feljegyzések), ezeket idejében elő 
kell keresni, hogy a mikor a számlálóbiztos a lakás­
ban megjelenik, már kéznél legyenek.

V. Büntető határozatok.
Aki a népszámlálás alkalmával tudva hamis, 

vagy valótlan adatokat jegyez be a számlálólapra, 
vagy a házgyüjtőivre, vagy szóbelileg hamis, vagy 
valótlan adatokat vall be, vagy az adatszolgáltatást 
megtagadja, kihágást követ el és 100 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büutettetik. — A kihágás 
ügyében a kir. járásbíróságok járnak el.

Ily kihágást követ el tehát az, aki magát, vagy 
valamely hozzátartozóját a népszámlálás alól kivonja, 
vagy a számlálóbiztost bármi módon s akárcsak 
megtréfálási czélból is félrevezetni igyekszik, aki a 
rovatok kitöltését, vagy a kívánt felvilágosítást meg­
tagadja, a ki a községi elöljáróság (városi hatóság) 
által népszámlálási ügyben megidéztetvén, az idézés­
nek meg nem felel s mulasztását elfogadható módon 
indokolni nem tudja, az a gazdasági, vagy egyéb 
cseléd, vagy más egyén, a kinek biztos tudomása van 
arról, hogy meg nem számláltalott és a számlálás 
foganatosítása végett a községi elöljáróságnál (városi 
hatóságnál) 1901 évi január hó 10-ig jelentkezni el­
mulasztja, az a szállodás, vagy szállóvendég, aki a 
reá vonatkozó különös kötelezettséget nem telje­
síti stb.

Aki pedig a népszámlálás foganatosítását hamis 
hírek terjesztésével megnehezíti, vagy ez által a fel­
vételnek előszabott időben való végrehajtását meg­
akadályozza, az ebből származó károkat, úgy mint 
az esetleg szükségessé vált újabb felvételi és egyéb 
intézkedések költségeit viselni tartozik.

Pancsovai Vörösmarty-ünnepély.

Olga sokszor tetszéssel bólintotta fejecskéjét, 
úgy hogy majd ez, majd amaz már az édes jutalom- 
dij birtokában hitte magát.

„És öu?“ kérdezte a fiatal orvoshoz fordulva. 
„Hol volt ön ?“

„Én ?u szólt ez és mosolygott. „Nem voltam 
ugyan messze, csak a Balaton környéken — de re­
mélem, hogy diját elnyertem, mert a képzelhető leg­
szebb utazást tettem, a legszebb utazást, mely létez­
hetik e földön !“

„Erre csakugyan kiváncsiak volnánk ?u kiáltott 
fői egyszerre a többi három, részint gúnynyal, részint 
boszankodva a szerénytelenségen. „Miféle utazás 
volt az ?u

Ekkor egyszerre ünnepélyesen fölkelt Röpke, 
meghajtotta magát s mondá :

„Nászuton voltam Olgámmal. Engedjék, hogy 
bemutassam önöknek fiatal nőmet!“

„Micsoda ?“ — — —
Többet egyik se mondhatott. Olga őnagysága 

azonban odanyujtotta az uraknak puha kis kacsóit 
és mosslyogva mondá: „Bocsássák meg, uraim, ezt 
a kis ámítást: nemde belenyugszanak abbba, hogy 
Frigyesem megnyerte a fogadást — azért is kijelen­
tett udvari és báli kísérőin lesz a télen — és 
mindenkoron !“

A „Szózat“ halhatatlan költőjének, a 
rendületlen hazafinak, a magyar király tör­
hetetlen hívének, a „Fóthi dal“ szerzőjének 
születésének 100-ik évfordulóját ünnepelte 
kedves hazánk száz meg száz városa, köz­
sége, egyesülete s ezer meg ezer tanintézet. 
Az ünnepélyek jövedelméből s a nemzet fiai 
áldozatkészségével a hálás utókor szobrot 
akar emelni Magyarhon egyik legnagyobb 
költőjének, ki hazafias költeményeivel magyar 
nemzeti politikánk kialakulására oly nagy 
hatást gyakorolt; kinek összes költeményei­
ben a hazafias érzés az uralkodó. Egy teljes 
negyed század küzdelmein át az ő isteni 
lantja bátorította, buzdította a nemzetet a 
hazafiságra.

A mikor az egész nemzet ünnepel, a 
„nemzet és régi dicsősége“ koszorús költőjé­
nek az új század küszöbén egy új, dicsőséges 
feltámadást rendez, valóban hazafias köteles­
séget teljesített a G romon Dezső ma­
gyar nyelvterjesztő egyesület 
akkor, a midőn városunkban, a magyarság 
ezen exponált helyén Vörösmarty ün­
nep rendezésére vállalkozott. Ezen ünnepély 
a Weifert-fóle sörház termeiben f. hó 26-án, 
karácsony másodnapján tartatott meg s öröm­
mel constatáljuk, hogy — ámbár magyar 
társadalmunk több tagja hiányzott is, a 
magyarság nagy része ott volt. A mi azon­
ban még örvendetesebb körülmény, hogy vá­
rosunk idegenajkú polgárai is szép számban 
vettek részt a hazafias ünnepélyen s ez csak 
új bízonjútéka annak, hogy ti magyar eszme, 
ha lassan is, de egyre halad idegen ajkú 
polgártársaink között is. Az ünnepély igen 
kitűnőin sikerült s a mint többen állították, 
Pancsován még alig volt ilyen jól sikerült 
ünnepély. S hogy az ünnepély oly jól sike­
rült, abban főórdeme van az egyesület lan­
kadatlan, fáradhatlan, tevékeny igazgató-
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jának Dózsa Imrének, a ki nem kiméivé 
fáradtságot, munkát, igyekezett az ünnepélyt 
oly széppé, impozánssá tenni, a mely méltó 
az egylet s városunk jó hírnevéhez. Az ő 
buzgólkodásának köszönhető első sorban, 
hogy á mozgalom városunk idegen nyelvű 
lakosságának egy részét is magával ragadta.

Különösen méltányolandó jelenség az is, 
hogy a „Männer Gesang-Verein“ mely utóbbi 
időben a magyar dal ápolását is program in­
jába vette, mint máskor, úgy ez alkalommal 
is készségesen működött közre a tisztán ma­
gyar ünnepély rendezésében.

A minden részében jól sikerült ünnepély 
a Vörösmarty szoboralap javára 1B0 korona 
tiszta jövedelmet hozott. Az egyesület s vá­
rosunk lakossága nemcsak hogy meg lehet­
nek az eredmóuynyel elégedve, de büszkék 
is lehetnek rá, mert oly összeggel járultak a 
szoboralaphoz, a minő hozzájárulással kevés 
egylet dicsekedhetik.

Az ünnepély lefolyása a következő volt :
A műsor bekezdő imáját, a Szózatot, valamint 

a befejező éneket a „Magyar király-indulót" Huber 
Károlyiul a férfi dalegylet (Männer Gesang-Verein) ki­
váló preczitással és érzéssel adta elő Horner kar­
mester vezetése mellett. A „Szózat" érzésteljes elő­
adása, valamint a zongorakiséret mellett igazi magyar 
lelkesedéssel és tűzzel énekelt „Magyar király-induló" 
annak bizonyítéka, hogy magyar dalegylet hiányában 
a „Männer Gesang-Verein“ nemcsak akar, de képes 
is a magyar dal ápolására.

A programm egyik kiemelkedő része volt Bach 
Elvira kisasszony gyönyörű szavalása. A fiatal, bájos 
megjelenésű kisasszony igen helyes hangsúlyozással 
és nagy hatással adta elő Somló Sándor „Prolog"-ját, 
melyért a szép számú közönség jól megérdemelt, 
zugú tapssal fejezte ki elismerését.

Az ünnepi beszédet G e c s e r Béla polgáriskolai 
tanár tartotta. A mély tanulmányra való és művészi 
fordulatokban gazdag s szónoki tökéiylyel előadott 
remek beszéd mély benyomást gyakorolt a hallgató 
közönségre. A szónokot számosán üdvözölték.

A műsor negyedik pontja Vörösmarty „Szép 
Ilonka" czimü melodrámája volt. Barth a Kál­
mánná a tőle megszokott tökélylyel adta elő a Szép 
Ilonka történetét. A helyes előadás szülte hatásban 
méltó része volt Fritsch Irma kisasszonynak, ki 
diszkrét művészi zongorakiséretével csak emelte a 
hatást. A közönség perczekig tartó tüntető tetszésnyil­
vánításokkal hálálta meg a művészi élvezetet.

V a 11 a y József úr „A vén c z ig á n y“-t ritka 
helyes hangsúlyozással és érzésteljesen szavalta.'1

Az érdekes műsor a befejező karénekkel ért
véget.

A „Végvidék“ közönségéhez.
A „V é g v i d é k“, Pancsova egyetlen 

politikai magyar hírlapja, három küzdelem­
teljes év után immár negyedik éví’olyo- 
mába lépett.

Azok az okok és viszonyok, melyek a 
Végvidék megindítását eredményezték ma 
még fokozottabb mérvben teszik szükségessé 
egy független, a magyarság és városunk és 
vidékének politikai és közgazdasági érdekeit 
egyaránt önzetlenül szolgáló hírlap létezését.

A Végvidék rövid három évi munkás­
ságteljes és eredményekben sem szűkölködő 
fenállása alatt mindig csak a közérdeket tar­
totta és tartandja jövőben is szeme előtt. A 
nemzeti törekvések megvalósulásáért rajongó 
hazaszeretet, a faj fen tartás ösztönéből eredő 
sovinizmus vezeti hírlapírói toliunkat s legyenek 
a gondolatok, melyek e fenséges eszmények 
körül csoportosulnak bármely politikai párt- 
ányalat tulajdonai mi ezen eszményeknek fel­
tétlenül szolgálatokat teljesítünk.

Személyek harcza, egyesek magánérdeke, 
jelentkezzék ez bármily tetszetős formában, 
a mi hírlapírói toliunkat meg nem téveszti, 
mert azoktól, a kik kezükben tartják a hatal­
mat s akik e hatalomért egymás között vias­
kodnak vagy viaskodhatnak, megközelithetlen 
távolságban állunk.

A Végvidék minden közleménye, 
minden sora a közhangulatból van merítve és 
akár véd tűk, akár elitéltük az eseményeket, 
soha sem egyesek vagy érdekcsoportok be­
folyása, soha a hatalmasok legyezgetése, ha­
nem a tiszta igazság vezeti toliunkat.

Sem támadás, sem üldözés — melyben 
c rövid három év alatt elég részünk volt — 
nem volt képes ama zászlót kezünkből kicsa­
varni, melyre lapunk czélja : a magyarság 
és a tiszta igazság szolgálata van fel­
írva.
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Lapunk három évi fennállása alatt nem 
volt hatás nélkül városunk politikai és társa­
dalmi életére s azért jogosult önérzettel hivat­
kozhatunk eddigi működésünk eredményére.

Programmot ezúttal fölösleges adnunk : 
lapunk múltja maga egy programm.

A jelzett czélok szolgálatában, az uj esz­
tendő küszöbén teljes bizalommal kérjük a ve­
lünk együtt érző közönség támogatását. Mi, 
akik hűséges tolmácsa voltunk akaratának és 
követelésének, viszonzásul kérjük tőle támoga­
tását a jövőben is, mert csakis ennek segítsé­
gével válik lehetségessé, a fokozódó igények­
nek megfelelő lapot kiadni és fentartani.

A „Végvidék“ előfizetési ára:
Egész évre . 
Fél évre 
Negyed évre

12 korona. 
6 korona. 
3 korona.

I I I R E K.
Tisztelt munkatársainknak és olvasóink­

nak boldog uj évet kívánunk !
— Kinevezések. Be J5 Zoltán, városunk arany- 

ifjúságának egyik igen rokonszenves tagja, erdészje 
löknek neveztetett ki s a lugosi erdőigazgatóság kerü­
letéhez osztatott be szolgálattételre. — Ugrik Géza, 
a pancsovai aljegyzői kar agilis nesztora törvényszéki 
jegyzővé neveztetett ki. Gratulálunk :

— Elfoglalta állását- Balogh Béla törvény- 
széki biró a múlt héten tette le az esküt s foglalta el 
új állását.

— Orvosolt sérelmek. Pancsova város volt községi 
iskoláinak államosítása alkalmával az a váratlan és 
érthetetlen sérelem esett ezen iskolák volt igazgató- 
tanítóival, hogy az államosított iskolákhoz csak mint 
osztálytanítók neveztettek ki. Az alsóvárosi áll. elemi 
iskolák igazgatójának elhelyezésével ezen sérelem most 
orvosoltatott. A vallás- és közoktatásügyi minister 
ugyanis ketté választotta az azelőtt is külön igazgatás 
alatt állott iskolákat és az azelőtti igazgatókat neve­
zetesen Beck Mátyást és W e i s z Károlyt újból meg­
bízta a gondozásukra bízva volt iskolák vezetésével.
E szerint Beck Mátyás az alsóvárosi állami elemi 
leányiskola és az alsóvárosi óvoda, VVeisz Károly 
pedig az alsóvárosi áll. elemi fiú- és a starcsovai úti 
vegyes iskola vezetője. Őszintén örülünk, hogy váro­
sunk e kipróbált és kiváló tanerői ily váratlan elég­
tételt kaptak.

— Eljegyzések. Dr. Székely Sándor glogoni 
községi orvos eljegyezte Schaffer Gizella kisasszonyt 
Zöm borból. — Zifferméyer Ottmár helybeli ke­
reskedő eljegyezte Lovenics Ida kisasszonyt, a 
„Männer Gesang-Verein“ első sopran-énekesnőjét.

Köszönet. A Gromon Dezső magyarnyelv ter­
jesztő egyesület által rendezett. Vörösmarty- 
ünnepélyen felül fizettek : Weitert I. M. 30 kor. 
Végvidék szerkesztősége 10 kor. CKrisztián A. 7 kor. 
Vozáry J. 4 kor. Dr. Scsitinszky A. 4 kor. Fischer 
M. 3 kor. Szvoboda S. 3 kor. Bach M. 2 kor. Schuler 
S. 2 kor. ICotorács M. 2 kor. Wertheim J. 2 kor. 
Jefremovics Zs. 2 kor. Sitnics M. 2 kor. Konstanti­
ne vies V. St. 2 kor. Dr. Wittigsohlager R. 2 kor. 
Ranisznvlyevics B. 1.50 fill. Seger A. 1 kor. Dr. Mi- 
lassin K. 1 kor. Paul J. 1 kor. Brogyányi K. 1 kor. 
Vattay J. 1 kor. Zimmerer M. 1 kor. Deutsch S. 1 
kor. N. N. 1 kor. Fritsch F. 1 kor. Fa István 1 kor. 
Gut.osy E. 1 kor. Bistyák A. 1 kor. X. Y. 1 kor. Bar- 
bierik T. 1 kor. Fodor I. 60 fill. Keresztes B. 50 fillér 
kiknek az egyesület igazgatósága a hazafias czélra 
hozott áldozatokért szives köszönetét nyilvánítja.

— Népszámlálás. Mai nappal kezdődik az országos 
népszámlálás s tart 10-ig. Tekintettel a roppant nagy 
anyagra, melyet a számláló-biztosoknak fel kell dol- 
gozniok, figyelmeztetjük a családfőket s háztulaj­
donosokat, hogy a szükséges adatokat kéznél tartsák 
s a biztosok kérdéseire a valóságnak megfelelő ada­
tokat mondjanak be, mivel valótlan adatok bemondása, 
vagy az adatok eltitkolása kihágást képez s büntetést 
von maga után. Figyelmeztetjük továbbá a közön­
séget, hogy a számláló-biztosok müködésök tartama 
alatt hatósági személyek s azok esetleges megsértése 
szigorú büntetés alá esik.

— Nem lesz magyar színház. Mezey Béla szín­
igazgató a várostól február s márcz hónapokra enge­
délyt kért, de nem kapott, mert ezen hónapokra már 
egy szerb társulat nyert engedélyt. Őszintén sajnáljuk, 
hogy magyar közönségünknek a jelen szezonban nem 
lesz alkalma színházat látogatni. Ebből is látható, 
hogy idegen ajkú polgártársainknak legkevésbé sincs 
okuk az „elnyomatásról" panaszkodni.

— Ujev a városházán. A város tisztikara a régi 
szép szokáshoz híven ma délelőtt üdvözli Matt a n o- 
v i c h Adolf polgármestert az uj óv küszöbén. A távol 
levő városi főjegyző helyett Roth Ferencz l-ső 
tanácsnok lesz a tisztikar jó kívánságainak tolmácsa.

Újévi üdvözletek megváltása, A Gromon Dezső 
mag y árny elv te ijesztő egyesület által kibocsátott iveken 
eddig az újévi üdvözletét megváltották : Dr Scsitin­
szky A. ti kor, Bach man n Antal 6 kor. Dr. Badda 
Ignác/. 2 kor. Christian Antal 5 kor. Fogadják az 
egyesül I, igazgatóságának őszinte köszönetét.

— Tanitógyülés A „Dél magyarországi tanitó- 
egylct 1901. évi nagy- és közgyűlését Hetin városá­
ban fogja megtartani, honnan Oiaviczára és Resiczára 
és Orsovára rendeztetnek kirándulások.

— Gyilkosság Réva-Újfalun. Merész gyilkosság 
történt pénteken este a szomszéd Réva-Újfalun. Eddig 
ismeretlen tettes úgy főbe ütötte Radulovics 
Jóczát, a mint az egyik korcsma ajtaján az utczára 
akart lépni, hogy az szörnyet halva az ajtóban össze­
esett. A vakmerő tettes elmenekült.

— Jó a világítás. Legalább ezt állapította meg a 
szombaton délután megejtett hivatalos próba. Hát mi 
is elhisszük, hogy a gáz világitó ereje ilyen próbák 
alkalmával teljesen megfelelő, csak azt nem értjük, 
hogy gyakran miért nem megfelelő az utczak esti 
világítása ?

— A tanítványok hálája. Lélekemelő szép ünne­
pély folyt le karácsony másodnapján Reich Gáborné, 
a felső leányiskola tanítónőjének lakásán. Hálás ta­
nítványai egészen csöndben ünnepelték meg a szeretett 
jeles tanítónőnek 25 éves működési jubileumát. Nem­
csak a jelenlegi tanítványok, hanem az évek hosszú 
során át az iskolából az életbe lépett volt tanítványok 
is hálás szívvel keresték fel a szeretett tanítónőt, hogy 
ragaszkodásuknak és hálájuknak szép szavakban ad­
janak kifejezést. Es az a tény, hogy a mai rideg és 
önző korban a v o 11 növendékek is csatlakoztak és 
emlékeztek meg önfeláldozó tanítónőjükről, legékesebb 
bizonyítéka annak, hogy felső leányiskolánkban, mely­
nek Re i c h n é az iskola megnyitása óta egyik dísze, 
nemcsak kitünően tanítanak, hanem helyesen nevel­
nek is. Reichnét volt tanítványai egy gyönyörű, mű­
vészi ezüst koszorúval, jelenlegi tanítványai pedig szép 
albummal és csoportképpel lepték meg. Az emléktár­
gyakat szép beszédek kíséretében adták át, mire az 
ünnepelt tanítónő meghatottan mondott köszönetét.
A sok jó és szép kívánságokhoz mi is csatoljuk a 
mienket.

— Tanítok convictusa. A „Délmagyarországi ta- 
nitóegylet" convictusa Temesvár ott fog 1 étes itettn i, 
mert ez a város adja a legnagyobb s legmesszebbmenőbb 
támogatást az egyletnek. A convictus egyelőre 40 ta- 
nitőgyermek (fiúk) számára lesz berendezve s Septem­
ber hó elején megnyitva.

Sárosak a járdák. Ismét szóvá kell tennünk 
járdáink skandalozus állapotát. A múlt heti esős idő­
járásban valóságos sártenger voltak a város összes 
járdái. Újból kérjük a városi kapitányságot, mint a 
köztisztaság ellenőrzőjét, hogy erélyes intézkedéssel 
hasson oda, hogy az uj évben az összes járdák a vá­
rosháza és Társaskör közti járdához „hasonló álla­
potba helyeztessenek.“

— Berendezett iroda. A város a napokban fejezte 
be a tanfelügyelőségi kirendeltség irodájának berende­
zését s arról jelentés is ment a közoktatásügyi mi- 
nislerhez. Kívánatos volna most már, hogy a minister 
a szerinte is sürgős ügyet minél előbb intézné el úgy, 
hogy a kirendeltséget minél előbb szervezze.

■ Talált tárgyak. A napokban egy kis börtárcza 
találtatott kevés pénzzel, úgy szintén egy új női fej­
kendő is a „Sas" korcsma előtt. Jogos tulajdonosaik 
a kellő igazolás mellett a rendőrségnél átvehetik.

— Hajósok figyelmébe. Az ujonan létesített rév­
kapitányi hivatalhoz révkapitánynyá Mihajlovics 
Sándor neveztetett ki, a kinek a hivatalos helyisége 
a hajóállomás épületében van. Minden a Temesben 
kikötő vizijármű 48 órán belül a révkapitányságnál 
bejelentendő.

—• Elgázolta a vonat- A torontáli vasutak Alibu- 
nár-Kevi-Szöliös közti vonalán végzetes szerencsétlen­
ség történt pénteken este. A 117-ik számú őrháznál 
levő átjárójához ép akkor érkezett egy kevi-szöllösi 
kocsi három utassal, mikor a Számos felől jövő vonat 
előtt lebocsájtották a sorompót. A közeledő vonat 
dübörgésétől megbokrosodtak a lovak s a hivatalos 
jelentés szerint összetörték a sorompót s valósággal 
neki futottak az ép akkor oda érkezett vonatnak. A 
mozdony oly szerencsétlenül ütötte el a kocsit, hogy 
K oil dá n Demeter kocsis szörnyet halt. A kocsin 
ülő másik két személy a puszta ijedtséggel menekült 
meg. A szerencsétlenül járt kocsis holttestét Kevi- 
Szöllüsre szállították, hol tegnap eszközölték a törvény- 
széki bonczolást.

Figyelmeztetés. A tisztelt közönség tudomására 
hozzuk, hogy bárminemű a kapitányi hivatalnál teendő 
fizetéseket a felek a jövőben csak is a rendőrfőkapi­
tánynál, vagy annak jelen nem létében, helyettesénél 
teljesíthetnek. Ezeken kívül a kapitányi hivatalban 
senki sincs feljogosítva pénzt átvenni.

— Talált csecsemő hulla. Múlt számukban meg­
emlékeztünk, hogy a vasúti töltés mellett egy kis 
csecsemő hullája találtatott. A megejtett hatósági 
bonczolás megállapította, hogy a csecsemő holtan 
jött a világra. A rendőrség már kiderítette a tettest 
s azt is, hogy a csecsemő törvénytelen gyermek. 
Miután a gyermek halva született s igy bűntény nem 
forog fenn, az anyát szabadlábra helyezték.

Chief-Office 48. Brixton-Road London SW.
Valódi

Kellemesen bevehető szer felnőttek és gyér 
inekek szamára, görcsös , fullaszt© és sza- 
márköliögés, ifid ©hurut, elnyálkásodás és 
minden mell baj elleti. Elősegíti a nyalka- 
kiválást. Egy üveget 3 korona 510 fil­
lin' előlege*-, beküldése után azonnal küld

flCH DIEN \/

ISctiuh-Mirb/,

Thierry A. gyógyszerész balzsam-gyára
IVryTuiliiImii, Itoliltuvli - Sniivrbvimii 

mell ott.
I Ügyeljünk -vz üveglezéró kanszlikm he- 

prénelt Thierry A. vf-dangyiil - 
K.t úgy N/.vi-t Arii ezégre.



. '

HI

V-

“ A .,'
■:

YM

1

’

-v

’V g-
v'

'-I■ '..'A i '■

*1.> <85

'V

E
si*

‘1
■ »AZ

,]§§•

Söl
-■ <V..x

■Äffl
3/W

■5i8BB^BSroSBSBSB^3SBa3Bi^6BSiBÍto«wwiiitó3#i@íi5iiS^íSh^^«6^

w*w*www*iee MIMMMMMMHMlMMMjMnMMSMMMI

A Horgony Fain-Expeller igazi népszerű luízi-
l.it ,,.o <11 ó rl 1 l ■! » 1 ltlíí.V tl-llllszerré lett, mely számos családban mar több mint 

B2 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipöfáj- 
dalom, fejfájás, küszvény, osuznál stb.-m 1 a Horgony- 
Pain-Kxpellerrel való bedörzsölések mindig lájdalom- 
csillapító hatást idéztek '-l<>, sót járványkoruál, minő : 
a kolera és hányóhas-folyás, az alt est nek Pain-Kx- 
])ellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Kzen kitűnő háziszer jo eredmenynyel 
használtatott az influenza ellen is és 80 f1 k. 40 I. 
és 2 k. árban a legtöbb gyógyszertárban kapható, 
de bevásárlás alkalmával mindig határozottan: 
„Richter-féle Horgony-Pain-Exp«?llertu vagy „Ricliter- 
fele Horgony-.1 jinimentii-et tessék kérni es a „Hor­
gony11 védjegyre figyelni kell.

ntoo. tkx

lléjjiss, árverési hirdetményi kivonat.

Ili rdetések.

Boldog uj évet

A pancsovai kir. tvszák mint. ilkvi lialóság az 
ali'it.oi’jászt,at-fc kérelem folytán Wisiiivzkl Milos jian- 
csova'i lakos javára 400 kor. liátr. töke, önnek 1900. 
évi augusztus hó f). napjától járó f)"/,, kamata, 49 
kor. 82 fill, eddigi, 14 kor. jelenlegi és még tol merü­
lendő költség kielégítése végett, ivz 1H81 : (10. t.-px. 144.
§-a alapján *s 14(4. $-;< értelmében Mamin l’arasz-

ltiva bi

agy v a b e c sült ve n <1 égéin o
Ludig .Isiiioss.

a ..Korzó" kávéház kávésa.

Eli

káva és kk. Marván .Inon ozorai lakosok ellen az 
(Izom községben iekvő es az 1'22í. sz. tlkx ben log- 
Inlt; I) 1. d. 174. hrsz. 2'"'i7 h. 1. o. szántóra KIIG 
kor. 2) 2. d. 174. bízz. 2""1“ h. II. oszt,, szántóra’ 
882 kor. ni 8. d. 174 hrsz. 2",,:, li. II. oszt. szántóra 
391 kor. 44 4. d. 174. hrsz. Hint QJ-űl 11. osz.l. kaszá­
lóra 318 kor. 5) l. hrsz. 351 □ öl szöllőrv 148 kor. 
ö, 470. hrsz. 133 □-öl kertre 24 kor. 7) 12. hrsz. 
475 I '-öl szöliőre L88 kor. 8) 59. sz. házra és 40(1 
Q-öb házhely re 224 kor. beosárban az árverést elren­
deli s azt valanvnt, a megái lapított teltételeket ezennel 
közhírré teszi.

1 szép finom czimbalom

A nyilvános árverés Ózom községházában
1901. évi január hó 22. napján il. o. 9 oritkor log
megtartatni a következő, úgy atkvi hivatalban, mint 
az Ózom községben kifüggesztett. s megtekinthető 
teltételek mellett.

1.) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti Ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3.) Az árverezni szándékozók tartoznak az in- 

gatlan becsárának 10°/(l-áfc vagyis 101 kor. GO fillér. 
38 kor 20 fill. 39 kor. 40 Ilii. 34 kor. 80 fill. 14 kor, 
80 fill. 2 kor. 40 fill. 19 kor. 80 till, és 22 kor. 40 
fill, készpénzben vagy óvadekkepes értékpapírokban 
a kiküldött kezeihez letenni.

Panosovái,, 1900. évi deczember 
tvszék. mint t.kvi hatóság.

hó G-án A kir.

uj állapotban azonnal eladói.

Ai-ji HO ltoi-oiiit.
I -1

I $ it I* I li ii.
kir. tvsz'ki hivő.

Bővebb lelvilá.gositást ad
Simony József

zenész. Tor. Vásárhely.

Wilhelm Kei’ciu«
gyúgy.szerész úrnak Neunkirclienbon, Becs melleit, 

Alsó-Ausztria.
„Minden roklámdicsérelen felük* nagyszerű 1 

Ivtiásn és nem eléggé dicsérhető az Ön, Willielm-féle 
köszvény - és esúzellenes vértisztitó teája.

Már évek lmsszu sora óta szenvedtem köszvény- 
hen, és pe.dig oly heves bajban, hogy heteken át kénv- 
telenitettem az ágyat őrizni s ti legborzasztóbb fájdalmat 
ki tllani; alvásra vagy étvágyra nem is gondolhattam, 
minden kényszereszköz, mint tinktur.ik, kenőcsök, sás- 
fürdők és szappanok mérsékelté,x ugyan némileg egyidöre 
fájdalmai ma'. de a legkíízelehlti időváltozáskor régi I áj - 
dalmaim felájullak még pedig fokozottabb mérvben, úgy. 
hogy e.rtiim láthatólag megl'ogylak,

Ibiikor olvastam a „Berliner Tageblatt“ hírlapban 
az Ön teájának ajánlásit, mire mindjárt, hozattam ma­
gamnak ö csomagot; belőle ; már ennek használata után 
enyhülést éreztem, s másfélévi gyógykezelés u an, ű 
küldeményül* v az előirt időközökben való használata 
mellett, bála ennek, annyira helyreálltam, hogy magamat- 
teljesen egész«'gesnek érzem s visszatér étvágyam 
folytán erővel es életkedvvel megáldva, képes vagyok 
az ősz és tél, beálltával, daczára. hidegnek és szélnek. 
— foglalkozásomnak a szabadban eleget tenni, anélkül. 
lioj»'v sí lo^'CNobólyobb 1 :i j<ln I inat is 
óiM'/nf'iii. Es ezt. nagyra becsült. I’ram, „csak ön­
nek köszönhetem.“

Bár minden szenvedő idejekorán és teljes biza­
lommal használná az ön teáját, hogy a gyógyulást és 
friss életkedvet visszanyerjék s önnek, mint én is, hálás 
köszönetét mond janak.

A logliálásabb tisztelettel maradok

Nyilatkozat!
Alulírott, arezkép-mííintézet elhatározta, hogy miivé 

szileg képzelt arczképfestőinek elboesáttatását elkerülendő s 
•síi pán ez tdi továbbfoglalkoztatására való teli intet bői rü\id

alkalom visszavonásáig, mindenideig (ízen kedvező
nyereségtől eltekint. 

Ennélfogva

twr os.-iit
szállít

'»<> ltrórt
árnak alig feléért

egy életnagyságu arczképet
(mellkép)

gyönyörű, elegáns, fekete-arany barokk-keretben
melynek valódi értéke legalább is 30 forint.

A ki teli ’-t saját, avagy neje, gyermekei, szülői, testvérei 
vagy más szeretteinek, avagy akár vég nlliiinyl rokonai
vagy barátainak arczképét elkészíttetni óhajtaná, csupán az 
illetőnek fényképét tartozik beküldeni, legyen az bármily 
állásban, s" 14 nap lefolyása alatt megkapja az arczképet. 
melynek szépsége bizonyára elragadó meglepetéssel fogta 
eltölteni.

Az arezképliez szükséges posta - láda saját árban 
számittatik.

Megrendelések a fénykép melléklésével (mely a kész 
avc.zképpel együtt sértetlenül küldetik vissza) utánvéttel vagy 
az összeg időleges beküldésével fogadtatnak el.

jjy Az arczkepck míiv<;szi<*s kivilnléért és ter­
mészetes luisniilulnssiigiíérl jótállás tállaltaiik.

Tömeges elismerő- es köszönő iratok nyil­
vános megtekintése bárkinek jogában áll s ki vallatni 
bárkinek bérnienlve küldetnek.

„lx osinos“
arozkép-műintézet,

lives. MiirlnhillVrst ruse Ilii.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

SOr HAZA: GYÁRTMÁNY:

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé'
A párisi Kiállításon 

£ \ a? ,,Arany L'rem“-moi 

kitüntetve.

Csász. és kir «sx'- vMläk.'YYJP udvari szálliló

PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN.

Kapható:
Willigsclilngvr <’., Jovanovies Test 
vérek, liolm Suimí síl>. ezégekuél.

Rigler József Ede

En Gsiii&g Anne

iW

Isf> c.vnlimér hossza, óriási Lorolcy-hajammal, a mely az általam 
lói talált pnimu ló H havi használata után nőtt meg ennyire. Kzi a 
leghireselili orvosok is egyedül való szernek ismétlők el a haj kihal- 
lás ellen ős hajnöveszlósre, uraknál a szakállt megnöveszli es már 
rövid használat után úgy a haj, mint a szakáll természetes fé­
nyű ős tömött lesz, megóvja mindkettőt a korai őszüleslöl a leg­

öregebb korig,
Egy tégely ára I frt, 2 frt, 3 frt. 5 frt.

Széjjelkiildés naponkint az összeg előzetes beküldése 
esetén vagy posta-utánvéttel a világ minden irányába 

a gyárból, a hova a megrendelések intézendök

CSILLAG ANNA,
BECS. I.. SEILERGASSE 5.

mii , vászon- és szépfestö. l i tiler Gottlob Ad. utóda 
posztógyára, Opatowek Kaliseh mellett, Orosz-Lengvel- 

ország. ISÍItl. év Karácsonyán. 7 1 !
ASM

A Richter-fóle

Horgony Pain Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ogy regi kipróbált bázis/,or, a mely már több 
mint .10 ev óta meghízható heilörzsölósíil alkal­

maztat ik küszvénynel, csúznál és meghűléseknél. 
Silányabb uhiiizalok miatt bev,is;i: hiskor 

” \ mindig li ti y idein und !•‘gyünk a ..Horgony“
védjegyre « s a .Richter“ 1 •/«-g jegy zésr,..

HU f.. 1 k. 10 f. es ‘J k. álban úgyszólván 
minden gyógyszert árban kapható. Kirak tár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­
pesten.

Richter F. Ad. es tarsa,
osász, ó8 kir. udvari .szállítók,

Rudolstadt,

M
Nélkülőzhetlen és fölülmúlhatlan, hatásában csalhatatlan.

Világárúczikk, kivitel az összes országokba.
< 1 ii i i* o r 16 I* i x to 11 Hon d, Lon do W,

A legmvgbizhatóbb, legjobb s az egész világon dicsért és legkeresottubb házi szerek

‘THlESlBY A. Salzsamjai

rrrÄhSJUC ...
HgH JU <j

l'öliilmólhatlan minden nn'll-. lüdö- liiilj-, gyomor- és
legeredményesebb

minden belső betegségeknél. Külsőleg a

, Allein echierCí
flue dor Behulientsi.*

66

A- flihrry
tel tf.Mliein-.,,

Naluili az összes nnivell áll,‘írnokban bejegyzett zöld üpáczavédjegygyel és tokzárral a ezég 
szuk nyomásával. Kvi előállítás hebizonyitlmtó li milliii üveg Postai bénmmtes szá Ili lás,sál 
kellős üveg c| ltonma. lágy mintn-iiveg isnu-rt.etés és a világ összes országaiban levő

ellőtt.

■s „allein echt * 

raktárak jegy
/.éltével I kor. S£0 lillvr. Szétküldés csak az összeg időleges beküldési

THIEBBY A. Nzíízlevelii-i’Ózkh-1*enöese

(ugyneve zett elérhet len szi vóevővcl és gyógy hatással ! Műtétet rendesen feleslegessé teszi, lázén csoda lm 1/8 am-
mal I'gy 1 I e.ves. gyógyitb,•illannak jelentett esontszá. legutóbb pedig ogy 'l'l éves súlyos, rnklole betegség gyógyít.tiltott meg. 
Itatása aiitiseptikus «s gyors, mipden nemű sebnél és gynlftdásnál enyhítést hűtést és teljes gyógyulást hoz. Gyorsan puliitokig 
es iisztatolag bat es tninden, bármily mélyen behatolt minden nemű idegen testtől biztosan megszabadít, lágy tégely a pénz időleges 

beküldése, után bérmentve 1 kor. SO Hl Mr. Nagyobb rendeléseknél olcsóbb. lávi kimiit.atbató készítés jöU.OHO tégely
Mimlkid szerről egy egész irattár köszönet fekszik eredetiben a világ összes országaiból betekintés végett. Kerüljön mindenkj 
bármi utánzatot es vigyázzon a minden tégelyre beégetett ezégre „ÄDOtheke zum ScllULxűnffel de:égelyre beégetett ezégre „Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry“. A l'"1 
mm's raktár, ott ne tessék magát hamisítványok, vagy állítólag egyenértékű készítmények megvételére magát rábeszélni hagyni-

hanem tessek egyenesen a következő czitnen rendelni

(A
Apotheke A. Thierry’s Fabrik in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunii.

osztrák államlhlVfttalnokok szövetségének szállítója 
(Contractor of tlfe War-Office and the Admirallty, London.)

Kiadótulajdonos : l-Vynmnn (lyula
Nyom. W'ittigschlager C ind Pancsován.
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